

宣导一人一点善心 华助会微电影后天首播

华助会今年成立25周年。执行理事长卜清钟说，由本地媒体人林少芬领导的华助会社群沟通委员会认为，跟公众分享互助的故事是不错的点子，于是决定把故事拍成短片《一人一点心》。

谢燕燕 报道
chiayy@sph.com.sg

华社自助理事会配合成立25周年，找来一组年轻人制作一部五分钟微电影《一人一点心》，把华助会义工真实的励志故事搬上荧幕。华助会相信若每个人都贡献一点善心帮助有需要的人，社会就会变得更美好和温馨。

由Smallshop Communications Pte Ltd制作的短片，将在后天（10日）晚上9时55分，通过星和Hub都会台（825频道）及新加坡报业控股华文媒体集团的数码平台（zaobao.sg）首播。

华助会执行理事长卜清钟说，由本地媒体人林少芬领导的华助会社群沟通委员会认为，跟公众分享互助的故事是不错的做法，于是就有了把故事拍成短片，通过媒体传播的想法。

制作队访华助会义工 收集动人故事

卜清钟说，制作团队用了几个周末到访各华助会中心，访问义工和学生，听他们分享各种亲身经历，从中选出让他们感动又最能鼓舞作用的内容来改编成短片剧本。

《一人一点心》的故事灵感，很大程度上是来自红山华助会中心一对退休夫妇何君锐（73岁）和庄素芬（68岁）。

在教育界服务超过40年的何君锐，退休前在本地一所职专当了10年校长，妻子庄素芬退休前在银行界服务了45年。他们育有



何君锐（右）与庄素芬夫妇是华助会微型电影《一人一点心》的义工原型。过去13年，在红山华助会中心的儿童启蒙阅读计划下，他们每个星期天中午都给孩子上课，通过讲故事帮助孩子打好英文基础。（谢誉扬摄）

一对成年儿女。

夫妇俩自2004年，便加入华助会的儿童启蒙阅读计划（kidsREAD）当义工，13年来坚持不懈。儿童启蒙阅读计划的对象为4岁至8岁的孩子，夫妇俩认为8岁以后的孩子依然需要帮助，主动要求延伸计划，并在后启蒙阅读计划（Post kidsREAD）中继续协助帮过的孩子。

这对富有爱心的夫妇在还没退休时已为邻居的单亲家庭孩子免费补习，教他们英文和数学。

庄素芬最早在1990年代帮助同事的女儿补习，小女孩因患上骨癌辍学一年。不久，庄素芬的女儿找她为同学的妹妹补习，夫妇俩为小女孩补英文和数学，结果她的成绩大有进步，成为班上成绩最好的学生。

这之后他们为邻居的小男孩补习，来自单亲家庭的男孩补习前总要求何君锐给他量身高。就这样，他们看着小男孩不断长高。庄素芬教小男孩写日记时，

何君锐与太太总结当儿童启蒙阅读计划义工的“5E策略”，即激发兴趣（enthuse）、抓住注意力（engage）、鼓励（encourage）、给力（empower）和让孩子乐在其中（enjoy）。

引导他打开心扉去交朋友。

有一天，庄素芬在邻里面包店遇到一名单亲妈妈和她的女儿，聊天时才知道小女孩功课有问题，当妈妈的则为了讨生活顾不上女儿的功课。庄素芬于心不忍，自告奋勇为她免费补习，结果小女孩把弟弟也带来。夫妇俩在组屋地面空层为姐弟补习时，经常在那里玩耍的一群孩子看到后，主动要求加入。就这样，补习人数从一对姐弟变成五个孩子，再增至10人。

那时他们尚未退休，每个星期三一下班便赶着给这些孩子补习一个小时，为这些来自非讲英语家庭的孩子们打好语文基础。

后来他们希望更有组织的帮助弱势家庭的孩子，刚巧红山

华助会中心打算推出儿童启蒙阅读计划，夫妇俩于是决定加入计划，每个星期天中午拨出一个小时来帮助孩子们。

为了当义工，这对天主教夫妇甚至放弃星期天的弥撒活动，转到另一所教堂出席星期六傍晚的弥撒。

在帮助孩子的过程中，夫妇俩还总结出自己的“5E策略”，即激发兴趣（enthuse）、抓住注意力（engage）、鼓励（encourage）、给力（empower）和让孩子乐在其中（enjoy）。

他们帮过的一些孩子如方惠玲（17岁）和蒋仪睿（16岁），虽然目前还在求学，也已经成为儿童启蒙阅读计划的义工，帮助其他孩子掌握阅读乐趣。